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COMPTE-RENDU
CONSEIL MUNICIPAL DU LUNDI 22 FEVRIER 2016
I. Administration Générale-Finances-Personnel.

I.1 Débat d'orientations budgétaires 2016.
Rapporteur : M. Sbraggia, adjoint délégué.
Cf. document envoyé via Ix-Bus.
Après un large débat, le conseil municipal prend acte des orientations budgétaires, exercice 2016, telles qu’exposées dans la délibération.

I.2. Programme 2016 d’acquisition de matériels dans le cadre de la restauration scolaire.
Rapporteur : M. Sbraggia, adjoint délégué.

La municipalité d’Ajaccio, soucieuse de toujours proposer à ceux et celles qui fréquentent ses installations de restauration scolaire, le meilleur service possible, souhaite continuer à investir dans différents matériels qui lui seront nécessaires pour mener à bien sa mission. Afin de répondre aux besoins nouveaux des services, la présente délibération programme l’acquisition de matériel au titre de l’année 2016 pour un coût de 57 469,49 € TTC (47 891,24 € HT. Le détail est précisé au rapport. Il est proposé au conseil municipal pour le financement de ce programme, de solliciter des subventions auprès de la collectivité territoriale de Corse dans le cadre de la dotation quinquennale de la commune, ainsi que du conseil départemental de la Corse du Sud. Il est demandé au conseil municipal :

D’approuver le programme d’achat 2016 de matériels destinés à la restauration scolaire ;

D’adopter le plan de financement de l’opération, détaillé dans le rapport ;

D’autoriser Monsieur le Député-maire à solliciter les subventions auprès des collectivités locales.

Vote :

UNANIMITE

I.3. Autorisation de signature des addenda n°1 aux conventions interpartenariales pour la réalisation des projets PORTI et UCAT network.
Rapporteur : M. Pugliesi, adjoint délégué.
Conformément à la dynamique engagée à compter du 28 septembre 2015, la Ville d’Ajaccio s’engage durablement dans une dynamique de construction et de mise en œuvre de projets qui s’inscrivent dans le cadre de Programmes relevant de la politique de l’Union Européenne.

C’est ainsi que les projets “ Unione Città Alto Tirreno – NET-WORK (UCAT NW) et “ Ports et Identité - PORTI” relevant du Programme Opérationnel Italie France Maritime, ont trouvé une fin d’exécution au 31.12.2015.

Le projet UCAT NETWORK :
Au travers de ce projet, la Commune d’Ajaccio s’était engagée à équiper un centre de documentation et des salles, permettant ainsi la formation et/ou l’information des citoyens et/ou des entreprises, des agents des collectivités aux données intégrées dans cette plate-forme transfrontalière, afin d’accroître leur sensibilisation à l’espace transfrontalier. Soucieux d’initier une démarche de rationalisation des coûts de fonctionnement de la Commune, le Député Maire a souhaité que le centre de documentation transfrontalier de la Ville d’Ajaccio à équiper, soit situé à la Maison de quartier des Cannes, afin de permettre – par la suite- la mise en place des actions prévues. Au regard des motifs invoqués auprès de l’Autorité de gestion Unique du Programme, la Maison de quartiers des Cannes a donc bénéficié des équipements nécessaires à la mise en place du Centre de Documentation et des salles de formation/d’information des usagers. Il est également important de préciser qu’un car équipé PMR a pu être acquis au travers de ce projet, afin de permettre à la Maison de Quartier de véhiculer les personnes à mobilité réduite qui souhaiteraient bénéficier de ces actions.

Le projet PORTI :
Dans le cadre de ce projet, la Commune d’Ajaccio s’était engagée à procéder à la réhabilitation de l’aile gauche de l’Office Municipale du Tourisme. Cette rénovation a été totalement réalisée dans les temps impartis. Cette aile sera d’ailleurs prochainement équipée – dans le cadre d’une opération en cours de définition – pour permettre une amélioration et une optimisation des services rendus aux usagers. Au regard, de l’avancement extrêmement positif des projets UCAT NETWORK  et PORTI et compte tenu d’un niveau de consommation trop faible des crédits FEDER sur le programme Maritime, qui risquait – à terme- d’exposer ce Programme à un Dégagement d’Office, l’Autorité de Gestion Unique -suite à la communication prot. n. AAOGRT/0134294/F.45.70 du 10 juin 2015- a pris la décision de recueillir les dépenses cohérentes des projets en cours de réalisation à mi-année 2015,  pouvant être admises à remboursement. 

Au travers de cette procédure, la Commune d’Ajaccio a ainsi procédé à la présentation de dépenses cohérentes – tant sur le projet UCAT NETWORK (CT des dépenses cohérentes présentées: 11.010,56 €) que sur le projet PORTI (CT des dépenses cohérentes présentées: 14 403,46 €). Il est donc demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le Député-maire à signer les Addenda n°1 des conventions inter partenariales des projets “ Unione Città Alto Tirreno – NET-WORK (UCAT NW)” et “ Ports et Identité - PORTI”, afin d’acter l’intégration des dépenses cohérentes - approuvées par le Comité de Suivi du PO Maritime du 16/11/2015- dans le budget de chaque projet et permettre ainsi le remboursement de la quote-part de subvention FEDER due à la Commune sur chaque projet.
Vote :

UNANIMITE

I.4. Nouvelles modalités de fonctionnement du stationnement sur voirie.

Rapporteur : M. Billard, adjoint délégué.
- Requalification à périmètre payant constant des zones de stationnement. 

(Hyper centre ville).

- Glissement des horaires de stationnement payant.

- Nouvelles modalités paiement.

- Création d’un statut d’abonné pour tous les résidents d’Ajaccio.

- Modification du statut d’abonné pour les résidents en zones payantes.

- Instauration de zones d’arrêt minute gratuite pour 30 minutes en remplacement des zones d’arrêt 20 minutes gratuites (Changement du mode de fonctionnement).

- Expérimentation de 2 zones vertes (gratuites) à disque.

Afin de favoriser le turnover dans l'hyper centre ville, il est proposé à compter du 1er mai 2016 de requalifier en zone orange les stationnements en zone bleue dans les voies ci-après, de requalifier en zone bleue le Cours Napoléon entre la rue Sainte Lucie et l'Avenue Bévérini Vico, de requalifier la zone bleue située rue Etienne Conti en zone arrêt trente minutes, de proposer à tous les habitants d’Ajaccio un abonnement leur permettant une réduction du coût de stationnement, de modifier les tarifs des habitants riverains en zone payante, et de créer des zones de stationnement limité, contrôlées par un dispositif destiné à en faciliter le contrôle.

Inchangée : La durée maximale de stationnement sur les emplacements est limitée à 2h00 pour la zone orange, 4h00 pour la zone bleue.

Zone orange de stationnement limité à 2h00 par jour.

Tarif  inchangé excepté pur la première demi-heure (50ct contre 60 ct).

	Temps de stationnement
	30 mn
	1h00
	1h30
	2h00

	Prix
	0,50 €
	1,00€
	1,50€
	2,00€


Horaires : 09h00 à 12h00 et de 14h00 à 19h00 sauf dimanche et férié (contre 08h00 – 12h00 et 14h00 – 18h00).

Voies concernées par la zone orange :

Cours Napoléon (dans sa portion comprise entre la rue Bévérini Vico et Av. de Paris)
Avenue de Paris,

Avenue Dr Ramaroni,

Bd Pascal Rossini dans sa portion comprise entre l’avenue Dr Ramaroni et l’avenue Eugène Macchini,

Avenue Eugène Macchini,

Bd Roi Jérôme

Rue J.Bessière

Rue F.Corbellini

Rue E.Arène

Rue Stéphanopoli

Avenue A.Sérafini

Rue Bonaparte

Rue Roi de Rome

Rue Forccioli Conti

Rue Sœur Alfonse

Bd Lantivy

Bd D.Casanova

Quai l’Herminier

Quai Napoléon

Rue Fesch dans sa portion comprise entre l’avenue A. Sérafini et la rue Stéphanopoli 

Zone bleue de stationnement limité à 4h00 par jour.

Tarif  inchangé :

	Temps de stationnement
	2h00
	4h00

	Prix
	1,00€
	2,00€


Horaires : 09h00 à 12h00 et de 14h00 à 19h00 sauf dimanche et férié (contre 08h00 – 12h00 et 14h00 – 18h00).

Voies concernées par la zone bleue :
Cours Grandval (Ave Dr Ramaroni-rue Rossi)

Cours Général Leclerc

Rue Capitaine Livrelli

Rue Major Lambroschini

Rue Lorenzo Vero

Bd Pascal Rossini (Ave Dr Ramorini – Bd A. Landry)

Bd Sampiero

Bd Lantivy

Rue Maréchal Ornano

Rue Général Levie

Rue Général Fiorella

Ave Jean-Jérôme Levie

Rue Jean- Baptiste Marcaggi

Cours Napoléon (dans sa portion entre la Rue Ste Lucie et le rue Bévérini Vico)

Les parkings de surface du port Charles Ornano, de la Gare, de l'Amirauté et de la Place Miot.

Paiement en rentrant sur le clavier de l’horodateur la plaque d’immatriculation.
Création d’un statut d’abonné pour tous les habitants d’Ajaccio :
Pour que les résidents ajacciens ne soient pas lésés par ce nouveau zonage, il est proposé d’instaurer un nouveau statut pour ce type d’usager. L’usager résident d’Ajaccio bénéficiera de 50 % sur les tarifs horodateur moyennant une contribution trimestrielle, semestrielle ou annuelle, et la présentation de justificatifs.

Définition du statut :

Tous les usagers, dont la résidence principale ou secondaire se situe sur la commune d'Ajaccio, hors résidents en zone payante (voir point 4). Les étudiants inscrits dans un établissement de la commune.

Contribution :

30,00 € par trimestre, 50,00 € par semestre ou 90,00 € par an
Modification du statut des abonnés résidents en zone payante :

Première option :

L'instauration du tarif résident permet aux riverains justifiant du statut, de bénéficier d'une remise commerciale de 60 % sur les tarifs et de prépayer une semaine de stationnement au tarif préférentiel. Cela correspond à une tarification fonction de l'utilisation réellement faite par le résident pour un stationnement permanent ou régulier à proximité de son logement (sous réserve de présentation d'une pièce justificative). Toutefois, conformément à l'article R 417-12 du code de la route, le stationnement en un même emplacement ne peut excéder sept jours consécutifs. 60 % de réduction sur le tarif appliqué à la zone bleue et ce, quelle que soit la zone de stationnement.
Seconde option :

L'usager à la possibilité de s'acquitter d'un forfait trimestriel de 90,00 € ne l'obligeant pas à se présenter à l'horodateur à chaque fois qu'il stationne, semestriel de 160 € ou annuel de 290 €.

Contribution : Aucune.

5) Zone Arrêt 30 minutes gratuites :
Pour faciliter les accès rapides aux services et commerces de l’hyper centre ville, il est proposé d’instaurer près de 60 places d’arrêt 30 minutes gratuites. De nouveaux dispositifs adaptés au contrôle du temps de stationnement par identification du véhicule grâce à sa plaque d'immatriculation permettront un turnover efficient et faciliteront la maintenance par rapport aux dispositifs actuels.

Zones de stationnement expérimental limité à 01h30 (zones vertes sur la cartographie).

Afin de permettre l'accessibilité à certaines voies commerçantes situées en périphérie du centre ville, non couvertes par du stationnement payant, il est proposé de créer de nouvelles zones limitées à 01H30 minutes de stationnement dont le contrôle sera effectué par un disque européen de stationnement. Ce disque devra être apposé de manière visible à l'intérieur du véhicule, derrière le pare-brise. L'usager indiquera, à l'aide de ce disque, son heure d'arrivée. 
Voies concernées à titre expérimental :

Boulevard Madame Mère

Boulevard Fred Scamaroni

Avenue Bévérini Vico

Rue du Colonel Colonna d'Ornano

Rue Del Pellegrino

Boulevard Maglioli

Boulevard Dominique Paoli

Avenue du Président Kennedy

Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le maire à :

· Requalifier des zones de stationnement de l'hyper centre ville en zone orange.

· Requalifier en zone bleue le stationnement en zone orange du cours Napoléon dans sa portion située entre la rue Saint Lucie et l'Avenue Bévérini Vico.

· Instaurer des zones arrêt 30 minutes gratuites

· Créer un nouveau statut d'abonné pour les résidents ajacciens.

· Modifier le statut d'abonné résident en zone payante

· Modifier les horaires de stationnement payants

· D'instaurer des zones gratuites de stationnement de 01h30 par usage du disque européen de stationnement.

Vote :

UNANIMITE

I.5. Maîtrise d'œuvre pour la réalisation des études préalables, des études d'avant projet et l'élaboration des dossiers réglementaires relatifs à la création d'une voie de liaison entre l'entrée de Ville d'Ajaccio et le secteur du Stiletto. Autorisation de signer et exécuter le marché.

Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué.
La présente consultation a pour objet la maîtrise d'œuvre pour la réalisation des études préalables, des études d’avant projet et l'élaboration des dossiers règlementaires relatifs à la création d’une voie de liaison entre l’entrée de Ville d’Ajaccio et le secteur du Stiletto. La Commission d’appel d’offres composée en jury en sa séance du 09 février 2016 a décidé d’attribuer le marché de maîtrise d'œuvre pour la réalisation des études préalables, des études d’avant projet et l'élaboration des dossiers règlementaires relatifs à la création d’une voie de liaison entre l’entrée de Ville d’Ajaccio et le secteur du Stiletto à l'entreprise qui présente l'offre économiquement la plus avantageuse au regard des critères d’analyse des offres. Il est demandé au conseil municipal d’autoriser Monsieur le maire à signer et exécuter le marché de maîtrise d'œuvre pour la réalisation des études préalables, des études d’avant projet et l'élaboration des dossiers règlementaires relatifs à la création d’une voie de liaison entre l’entrée de Ville d’Ajaccio et le secteur du Stiletto avec le groupement d'entreprise suivant : Intervia Etudes/Mediaterre Conseil/Biotope pour un montant de 195 000.00 € HT.
Vote :

UNANIMITE

I.6. Maîtrise d'œuvre pour le réaménagement de l'avenue Beverini Vico. Autorisation de signer et exécuter le marché.
Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué. 
La présente consultation a pour objet la maîtrise d'œuvre pour le réaménagement de l'avenue Beverini Vico. La prestation de maîtrise d’œuvre comporte une tranche ferme et 2 tranches conditionnelles. La Commission d’appel d’offres composée en jury en sa séance du 09 février 2016 a décidé d’attribuer le marché de maîtrise d'œuvre pour le réaménagement de l'avenue Beverini Vico à l'entreprise qui présente l'offre économiquement la plus avantageuse au regard des critères d’analyse des offres. Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à signer et exécuter le marché de maîtrise d'œuvre pour le réaménagement de l'avenue Beverini Vico avec le groupement d'entreprise suivant : Cabinet BLASINI –BET MORETTI pour un montant de 123 952.11 € HT.
Vote :

UNANIMITE

I.7. Marché de denrées alimentaires pour le service de restauration et la Direction de la Petite Enfance de la Ville d’Ajaccio, Lot 9 : Epicerie/corps gras alimentaires/ Produits déshydratés/ Produits pour pâtisserie, Lot 13 : Charcuterie fraîche. Autorisation de signer et exécuter les marchés.
Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué. 
La présente consultation a pour objet le marché de denrées alimentaires pour le service de restauration et la Direction de la Petite Enfance de la Ville d'Ajaccio. La Commission d’appel d’offres en sa séance du 9 février 2016 a décidé d’attribuer les lots n°9 et 13 de marché de denrées alimentaires pour le service de restauration et la Direction de la Petite Enfance de la Ville d’Ajaccio à l'entreprise qui présente l'offre économiquement la plus avantageuse au regard des critères d’analyse des offres. Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à signer et exécuter les marchés de denrées alimentaires pour le service de restauration et la Direction de la Petite Enfance de la Ville d'Ajaccio avec l'entreprise :

Lot 9 : Epicerie/corps gras alimentaires/ Produits déshydratés/ Produits pour pâtisserie - SODIFAL

Lot 13 : Charcuterie fraîche - SODIFAL

Vote :

UNANIMITE

I.8. Prestations d'entretien et de nettoyage des vestiaires Rossini. Autorisation de signer et exécuter le marché.
Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué. 
La présente consultation a pour objet les prestations d’entretien et de nettoyage des vestiaires Rossini. La Commission d’appel d’offres en sa séance du 9 février 2016 a décidé d’attribuer le marché de prestations d'entretien et de nettoyage des vestiaires Rossini à l'entreprise présentant l'offre économiquement la plus avantageuse au regard des critères d’analyse des offres. Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à signer et exécuter le marché de prestations d'entretien et de nettoyage des vestiaires Rossini avec la société SN ACPV.

Vote :

UNANIMITE

I.9. Prestations de nettoyage pour les bâtiments culturels à destination muséographique, de conservation des collections de la Ville d’Ajaccio ainsi que la Chapelle Impériale. Autorisation de signer et exécuter le marché.
Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué. 
La présente consultation a pour objet les prestations de nettoyage pour les bâtiments culturels à destination muséographique, de conservation des collections de la Ville d’Ajaccio ainsi que la Chapelle Impériale. Il s’agit d’un marché mixte comprenant deux volets :
· Un volet forfaitaire annuel;

· Un volet à bons de commande.

La Commission d’appel d’offres en sa séance du 9 février 2016 a décidé d’attribuer le  marché de prestations de nettoyage pour les bâtiments culturels à destination muséographique, de conservation des collections de la Ville d’Ajaccio ainsi que la Chapelle Impériale à l'entreprise présentant l'offre économiquement la plus avantageuse au regard des critères d’analyse des offres. Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à signer et exécuter le marché de prestations de nettoyage pour les bâtiments culturels à destination muséographique, de conservation des collections de la Ville d’Ajaccio ainsi que la Chapelle Impériale.

Vote :

UNANIMITE

I.10. Liste annuelle des marchés publics conclus par la Ville en 2015.
Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué. 
Cf, tableau détaillé, annexé au rapport.

LE CONSEIL MUNICIPAL PREND ACTE DE LA LISTE ANNUELLE DES MARCHES PUBLICS.

I.11. Nomination du directeur de la régie des parkings de la Ville d’Ajaccio.
Rapporteur : M. le Maire.
Conformément à l’article L2221-14 du code général des collectivités territoriales, les régies dotées de la seule autonomie financière sont créées, et leur organisation administrative et financière déterminée, par délibération du conseil municipal. Elles sont administrées, sous l'autorité du maire et du conseil municipal, par un conseil d'exploitation et un directeur désignés dans les mêmes conditions sur proposition du maire.Suite à la création de la régie autonome des parkings (délibération N°2015/397) et à la nomination des membres du conseil d’exploitation de la régie (délibération N°2016/4), il convient de procéder en conseil municipal à la nomination du directeur de la régie. Sur proposition de M. le Maire, il est demandé au Conseil municipal de désigner Monsieur Jean-Claude Ottaviani actuel directeur de la gestion du domaine public.
Vote :

UNANIMITE

II. Aménagement et développement Durable. 

II.1. PRU : Cession réciproque entre la ville et la copropriété « les Cannes » d’emprises foncières sises sur la parcelle BO n°412.
Rapporteur : Mme Ottavy, adjointe déléguée.

Le Programme de Rénovation Urbaine (PRU) prévoit la résidentialisation de certaines copropriétés dans le quartier des Cannes Salines. Afin d’accompagner les copropriétés éligibles au dispositif, il a été nécessaire de clarifier les domanialités entre espaces publics et espaces privés. La copropriété les Cannes va très prochainement commencer ses travaux de résidentialisation. Le conseil municipal du 28 septembre 2015 a d’ailleurs autorisé M. Le Député-maire à signer la convention de résidentialisation avec l’ANRU et le syndic de la copropriété des Cannes au nom et pour compte de la ville. Ce projet d’aménagement privé de presque un demi-million d’euros, réalisé en cohérence avec les aménagements publics prévus au PRU, offrira un cadre de vie totalement rénové aux quelques 350 résidents de l’ensemble immobilier. Afin de pouvoir aménager durablement ses espaces extérieurs et clarifier les limites entre espaces publics et privés de la copropriété :
- Pour ce qui concerne la partie violette de la parcelle BO n° 412 

- En contrepartie de cette cession, la Ville s’est engagée à rétrocéder à l’ensemble immobilier (toujours à l’euro symbolique) le foncier libéré par la démolition de l’ancienne école et un local afin que la copropriété puisse aménager durablement ses espaces extérieurs. 

La valeur vénale des emprises foncières faisant l’objet de ces cessions réciproques a été estimée par France domaine suivant lettre en date du 25 septembre 2015 (voir annexe 2), à l’euro symbolique. Les documents d’arpentage ainsi que les bornages et les frais notariés nécessaires à ces cessions seront à la charge de la ville.

Il est demandé au conseil municipal de se prononcer sur les cessions réciproques  et d’autoriser Monsieur le maire à signer tous actes nécessaires auxdites acquisitions.

Vote :

UNANIMITE

II.2. Patrimoine urbain : autorisation de lancement de la procédure de déclaration d’abandon manifeste d’un bien situé 3 rue des Glacis.
Rapporteur : Mme Ottavy, adjointe déléguée.

Le centre historique d’Ajaccio constitue le cœur de l’identité de la capitale régionale. Les principes des trames parcellaire et viaire demeurent ceux élaborés à l’époque génoise. Quelques centaines d’années plus tard, les qualités propres de cet urbanisme demeurent : la densité urbaine permet le développement du lien social, les ruelles ménagent des ombres portées importantes y compris pendant les mois les plus chauds de l’année et l’architecture des bâtiments présente une richesse soulignée par des mises en couleur intensifiées. Ce patrimoine collectif se transmet ainsi depuis plusieurs siècles selon une logique alternant intérêts privés et initiatives publiques. En l’occurrence, l’ilot situé en tête de la rue des Glacis, débouchant directement sur la Place des Palmiers, présente un état incompatible avec l’ambition affirmée par la municipalité pour son centre historique. Etant d’autant plus regrettable que des espaces publics potentiellement de qualité (ruelles, lavoir) existent et sont de nature à mettre en valeur cet ensemble. En effet, en juillet 1997, un incendie s’est déclaré dans l’immeuble sis 1, rue des Glacis et s’est étendu au bâtiment jouxtant. L’immeuble du 1 rue des Glacis a été démoli par son propriétaire, certains éléments de structures restant toutefois en place afin d’assurer la stabilité de l’ilot d’habitations. L’immeuble situé 3 rue des Glacis à Ajaccio (section BY n° 62) est quant à lui en ruine. Il est constitué de 2 étages sur rez-de-chaussée et présente un état manifeste d’abandon. Un rapport d'expertise, établi par un expert nommé par le tribunal administratif de Bastia en date du 12 décembre 2013, précise qu’en effet, les façades et les toitures présentent un tel état qu’elles ne laissent subsister aucun doute sur l’abandon dudit bâtiment. Ce bien privé a pourtant bénéficié de l’appui de la municipalité dans le cadre de ses compétences liées à la sécurité des personnes. Tout d’abord, en septembre 2007, la Ville a engagé une première procédure de péril imminent à l’encontre des propriétaires du bien et a réalisé les mesures conservatoires prescrites par l’expert. Les propriétaires n’ont pas été en mesure de faire face à la complexité des dossiers de liquidation et de succession non réglés. Ensuite, afin d’organiser la gestion du bien, la Ville a provoqué la nomination d’un administrateur provisoire de la copropriété, sans plus de perspectives de gestion durable de ce patrimoine. Le bilan immobilier se trouve alourdi par le fait que la liquidation judiciaire d’un lot de l’ensemble immobilier a été clôturée pour insuffisance d’actif. Finalement, ce sont ainsi plus de 30 000 € qui ont été investis par la puissance publique, dans une logique de sécurisation du site et à défaut d’initiative privée. L’ensemble de l’historique du dossier et des initiatives municipales prises pour permettre de régulariser cette situation, dans une logique de propriété privée, est consultable à la Direction Générale des Services Techniques, Direction de l’Habitat et du Renouvellement Urbain. La proposition faite aujourd’hui est de modifier le cadre d’intervention de la municipalité, par un transfert de propriété au public, dans une logique d’efficacité renforcée. Il est ainsi proposé que la Ville engage une procédure de déclaration d’abandon manifeste dans le but de faire cesser cet état. Cette procédure permet à la commune de prendre possession, sous certaines conditions, d'un immeuble bâti ou non bâti, sans occupant et manifestement non entretenu. La procédure de déclaration ne peut être logiquement poursuivie dès lors que le propriétaire a réalisé tous les travaux prescrits dans le délai qui lui était imparti. Ce n'est qu'à l'issue de ce délai que le maire peut saisir le conseil municipal à qui il revient de décider s'il y a lieu de déclarer la parcelle en état d'abandon manifeste, puis d'en poursuivre l'expropriation dans le but de réaliser une opération d'intérêt collectif. Il est demandé au Conseil municipal d’émettre un avis sur le lancement de la procédure de déclaration d'abandon manifeste d'un bien d’abandon à l’encontre de l’immeuble 3 rue des glacis et d’autoriser Monsieur le Député-maire à entreprendre les démarches utiles à la mise en œuvre de cette procédure et à signer tous actes et documents se rapportant à cette affaire. 

Vote :

UNANIMITE

II.3. Convention de servitudes au profit de la société Electricité de France pour la parcelle référencée section A numéro 1207 lieu dit STILETTO, canalisations souterraines 90 000 volts.
Rapporteur : Mme Ottavy, adjointe déléguée.

La société Electricité de France (EDF), sollicite la Ville dans le cadre de travaux pose de deux canalisations souterraines 90 000 volts. La parcelle n° 1207 section A lieu-dit STILETTO, propriété de la Commune d’AJACCIO est impactée (surface 39a89ca) par le projet. A cet effet, Electricité De France demande la passation d’une convention de servitudes. Les droits de servitude sont précisés dans le rapport. Il est demandé au conseil municipal d’autoriser Monsieur le maire à signer la convention de servitudes correspondante.
Vote :

UNANIMITE

II.4. Cession de gré à gré d’une partie de la parcelle cadastrée n° 58 section D d’une contenance de 6700M² environ située commune d’AJACCIO, secteur SALARIO, lieu dit Saint II.6. Antoine, au droit des parcelles n° 463, 464 et 496 au profit de l’indivision KREBS, ROCCHESANI, SANTONI : Conditions et caractéristiques essentielles.
Rapporteur : M. Balzano, adjoint délégué.

Par délibération n° 2016/21 en date du 25 janvier 2016, le conseil municipal a approuvé la cession d’une partie de la parcelle cadastrée n°58 section D d’une contenance de 6700 m² environ, située Commune d’AJACCIO, secteur SALARIO, lieu dit Saint Antoine, au droit des parcelles n° 463, 464 et 496 au profit des familles KREBS, ROCCHESANI, SANTONI, au prix de cession fixé à 0,55 €/m² (cinquante cinq centimes d’euros) soit 3685 € ( trois mille six cent quatre vingt-cinq euros). Cette cession est consentie au profit de l’indivision KREBS, ROCCHESANI, SANTONI, organisée par une convention d’indivision à titre solidaire. Cette forme de convention d'indivision aménage le régime légal de l'indivision, permettant aux coindivisaires une gestion plus libre. Lorsqu'elle porte sur un bien immobilier, la convention d'indivision doit obligatoirement :
· être passé par écrit,

· décrire le bien en indivision, ou la masse de biens indivis, objet de la convention,

· mentionner la part de chaque coindivisaire sur le bien,

· être un acte authentique : rédigé par notaire.

Un cahier des charges établi par les Services de la Ville, répertoriant la situation géographique, la désignation des parties, l’origine de propriété, ainsi que le prix de vente est annexé à la présente délibération. Il est demandé au conseil municipal d’approuver le cahier des charges annexé à la présente délibération établi par les Services de la Ville et notamment le prix qu’il prévoit, d’autoriser Monsieur le maire : procéder à la cession de gré à gré d’une partie de la parcelle cadastrée n°58 section D d’une contenance de 6700 m², à entreprendre toutes les démarches utiles, à signer tous actes et documents se rapportant à cette affaire et de prendre acte que tous les frais afférents à cette cession seront à la charge de l’indivision KREBS, ROCCHESANI, SANTONI.
Vote :

UNANIMITE

II.5. Avis favorable du conseil municipal à la cession gratuite de 5618 m² du chemin de saint Antoine au profit de la Société ENGIE dans le cadre de la mise en œuvre du plan de prévention des risques technologiques du Loretto.
Rapporteur : M. Balzano, adjoint délégué.

Dans le cadre de la mise en œuvre du Plan de Prévention des Risques Technologiques (PPRT) du Loretto, la société ENGIE a sollicité la commune d’Ajaccio pour l’acquisition d’une partie du chemin dénommé « chemin de Saint Antoine ». Cette acquisition à pour but de permettre le déplacement de son installation actuelle (cuves de gaz de Loretto) sur un terrain situé en mitoyenneté immédiate. L’aliénation de la section du chemin rural dit « chemin de Saint Antoine » et de ses appendices viaires se situe au droit des parcelles figurant au Fichier Immobilier sous les n° 518 à 524 de la section D (ex D 81, D 219 et D 458) suivant plan du géomètre au rapport. Les chemins ruraux peuvent être cédés, notamment aux propriétaires riverains, à condition qu’ils cessent d’être affectés à l’usage du public et dans le respect des règles de procédure posées par les articles L.110-2 et R.112-1 et suivants du code de l’expropriation pour cause d’utilité publique. Par délibération n° 2015/234 en date du 6 juillet 2015, le conseil municipal, à l’unanimité de ses membres présents ou représentés, a décidé d’entériner l’état de désaffectation d’une partie du chemin de Saint Antoine conformément aux documents établis par la société AGEX 2A. Suite à cette désaffection, et conformément à la réglementation en vigueur, la délibération du Conseil Municipal portant aliénation du chemin rural est précédée d’une enquête publique.
CF. AU RAPPORT :

RAPPEL DES DISPOSITIONS REGLEMENTAIRES

DEROULEMENT DE L’ENQUETE PUBLIQUE 
CONCLUSIONS DU COMMISSAIRE ENQUETEUR

En conclusion, considérant que cette opération d’intérêt général favorisera le désenclavement du quartier du Loreto et apportera une sécurité très améliorée à la population d’Ajaccio par la mise en œuvre du Plan de Prévention des Risques Technologiques en permettant le déplacement des cuves de gaz, il est demandé au Conseil municipal d’autoriser M. le Député-maire de la Ville d’Ajaccio à procéder à la cession à titre gracieux de cette partie du chemin de Saint Antoine au profit de la société ENGIE, à effectuer toutes les démarches nécessaires, et signer tous actes pour finaliser la cession.

Vote :

UNANIMITE

II.6. Adhésion de la Ville d’Ajaccio à l’Institut des Risques Majeurs (IRMa).
Rapporteur : M. Paolini, conseiller municipal délégué.
Dans le cadre de ses missions en matière de prévention des risques, la Ville d’Ajaccio souhaite se doter d’outils permettant de disposer en temps réel d’informations tant règlementaires que pratiques. Pour se faire la Ville d’Ajaccio, souhaite intégrer le réseau de compétences de l’Institut des Risques majeurs (IRMa)

Les missions du centre de ressources de l’IRMa :

- Contribuer à l’information préventive des populations sur les risques majeurs ;
- Former, documenter, conseiller les responsables et les décideurs locaux dans l’exercice de leurs missions en matière de prévention des risques ;
-  Participer aux échanges d’expérience en matière de gestion des risques, et les faire partager.
L’adhésion à ce réseau offre la possibilité d’utiliser leurs deux guides suivants :
- le Plan familial  de mise en sûreté (PFMS)

- le Plan d’Organisation de Mise en Sûreté d’un Etablissement (POMSE)

Cette initiative va dans le sens de la généralisation des bonnes pratiques qui encouragent les familles à se préparer dans leur foyer à être autonomes durant les premières 48 à 72 heures d’une situation d’urgence. L’Institut des Risques Majeurs permettra à la collectivité, via une plateforme de téléchargement, de disposer de fichiers numériques de manière à réaliser une impression des documents ainsi qu’une mise en ligne éventuelle sur le site Internet. 

TARIFICATION

L’adhésion à l’Institut des Risques Majeurs (IRMa) avec l’abonnement s’élève à :  

	Collectivité 
	Adhésion + Abonnement

(année civile)

	De plus de 20 000 habitants 
	335 € sans TVA


Il est demandé au conseil municipal d’autoriser Monsieur le Député-maire à adhérer à l’Institut des Risques Majeurs (IRMa) et à signer l’ensemble des documents administratifs et financiers inhérents à cette adhésion.
Vote :

UNANIMITE

Additif à l’ordre du jour :

II.7. Adhésion à l’Avpu.

Rapporteur : M. Filoni, conseiller municipal délégué.
La Ville d’Ajaccio a inscrit comme un préalable et une priorité la propreté de ses espaces publics. Des moyens importants sont consacrés dès 2016 à la propreté urbaine tant en termes de moyens humains que de moyens techniques. Ce contexte est partagé par l’ensemble des villes quelle que soit leur importance. Face à des situations similaires, il paraît intéressant pour la ville d’Ajaccio de pouvoir échanger avec d’autres collectivités afin d’améliorer ses actions et d’optimiser ces moyens. La Ville d’Ajaccio fait donc la démarche d’adhérer à l’Association des Villes pour la Propreté Urbaine (AVPU) afin de bénéficier de retour d’expériences des autres communes adhérentes. L’association des villes pour la propreté urbaine (AVPU) regroupe des élus et des agents territoriaux, voire des fédérations et associations professionnelles pour une approche globale de la propreté urbaine.

Les principaux objectifs pour les villes adhérentes de l’AVPU sont de :

- s’améliorer : chaque collectivité adhérente s’inscrit dans une volonté d’amélioration du niveau de propreté de l’espace public.

- s’évaluer : la ville se dote des moyens de mesurer le plus objectivement possible le niveau de propreté de son espace public et ces éléments de mesures font l’objet d’une validation à valeur nationale reconnue.

- d’obtenir le label de ville Eco Propre

- se situer : les efforts accomplis pour obtenir une progression peuvent se comparer et leur analyse montrera par quels moyens on peut être plus performants

- communiquer : adhérer à l’AVPU traduit la volonté politique en faveur d’une meilleure propreté. Elle confère à la collectivité, la capacité de pouvoir afficher cet engagement par une communication spécifique.

L’association aura pour mission de définir, diffuser, améliorer et promouvoir l’outil de mesure (grille), de regrouper, analyser et valider les résultats des grilles que lui communiqueront les adhérents et d’établir des statistiques en rendant compte auprès de chaque ville de ses résultats. L’association formera ses représentants de la collectivité à l’utilisation et à l’analyse de la grille des Indicateurs objectifs de propreté (IOP). Concernant le financement de l’association, le projet de statut prévoit que l’association s’autofinance (sans occulter la recherche de financements publics) et que les frais d’adhésion soient liés à la taille de la collectivité ; ainsi l’adhésion de la ville d’Ajaccio sera de 1 200 € par an.

Il est donc demandé au Conseil municipal :

De décider d’adhérer à l’association des villes pour la propreté urbaine (avpu) et d’approuver le projet de statuts ;
D’approuver le versement de la somme de 1 200 € à l’AVPU correspondant aux frais annuels de cotisation pour l’adhésion à cette association (collectivités de 50 000 à 100 000 habitants), sous condition de la constitution effective de l’association ;

D’autoriser le Maire ou son représentant à faire partie du bureau de l’association ;

D’autoriser le Maire ou son représentant à signer tout acte se rapportant à la présente délibération.
Vote :

UNANIMITE

Départ de Mme Grimaldi d’Esdra.
III. Culture et société.
III.1. Signature de la convention triennale d’objectifs et de moyens entre la Ville d’Ajaccio et l’association GFCA Volley Ball.
Rapporteur : M. Vannucci, adjoint délégué.

Afin de pérenniser les actions de formation, d’animation et de cohésion sociales mises en place, la signature d’une convention triennale entre la Ville d’Ajaccio  et l’association GFCA Volley Ball définissant l’aide de la Ville pour les saisons sportives 2015/2016, 2016/2017 et 2017/2018 s’avère nécessaire. Cette aide se concrétise par l’attribution d’une subvention annuelle de 175 000 euros destinée à la réalisation des missions d’intérêt général ainsi que d’une subvention d’investissement annuelle plafonnée à 5 000 euros. Pour l’exercice 2016, les crédits de fonctionnement seront inscrits au budget primitif 2016, chapitre 65 article 6574, ligne de crédit 484 fonction 40 et les crédits d’investissement seront inscrits au budget primitif 2016, chapitre 204. Il est demandé au conseil municipal d’autoriser Monsieur le maire à signer la convention triennale d’objectifs et de moyens entre la Ville d’Ajaccio et l’association GFCA Volley Ball pour les saisons sportives 2015/2016, 2016/2017 et 2017/2018.
Vote :

UNANIMITE

III.2. Programmation des expositions à l’Espace Diamant pour 2016.
Rapporteur : Mme Guerrini, adjointe déléguée.

Dans le cadre de ses missions de service public, l’Espace Diamant a pour vocation depuis son ouverture, la sensibilisation des  publics  à la création artistique et à l’art contemporain en favorisant l’accès de tous à l’art de notre temps. La salle d’exposition située à l’étage de l’Espace Diamant assure ainsi  la promotion des plasticiens  et  plus particulièrement de la création contemporaine en  accueillant  des manifestations professionnelles  tout au long de l’année, qui sont toujours accompagnées d’actions de médiation (en particulier en direction des scolaires). Un Comité technique des Arts Plastiques présidé par l’autorité municipale et composé d’élus, de représentants institutionnels et de personnalités qualifiées, a été constitué pour opérer une sélection parmi les propositions d’artistes émergents transmises à la Direction de la Culture après un appel à candidatures. Ce Comité garantit  la qualité et la légitimité des propositions des artistes sélectionnés et plus particulièrement des jeunes artistes locaux. 

Ces choix proposés déterminés selon des critères d’appréciation n’excluent aucune démarche et s’appuient sur la qualité et la pertinence des projets au regard des objectifs et de la mission de service public de ce lieu. Un programme d’exposition sera défini pour l’année 2016, les expositions retenues  auront une durée maximum de 10 jours. Dans ce cadre la Ville prendra en charge le vernissage, le gardiennage, l’affiche, les cartons d’invitation ainsi que le coût des assurances de chaque exposition.  

Depuis l’ouverture de la salle d’exposition de l’espace Diamant, la Ville a souhaité, dans le cadre de sa programmation annuelle, donner une place privilégiée aux deux structures régionales que sont le Fonds Régional d’Art Contemporain de Corse (FRAC Corse) et le Centre Méditerranéen de la Photographie (CMP) qui développent depuis de nombreuses années un travail de qualité soutenu par la CTC. Depuis 2010 pour le FRAC Corse et 2011 pour le CMP des partenariats ont été établis  prévoyant l’accueil régulier d’expositions se déroulant sur deux mois. Une convention triennale est actuellement en cours avec le CMP (2014-2016) et il conviendra de renouveler la convention entre le FRAC Corse et la Ville pour la période 2016-2018.

Enfin, dans l’objectif de créer des passerelles entre le musée Fesch - Palais des Beaux Arts et l’Espace Diamant, il est également proposé d’accueillir des expositions originales et temporaires, chaque fois que cela apparaîtra pertinent.

Par ailleurs la ville d’Ajaccio souhaite donner une vision large  de ce qui fait la dynamique et la diversité des expressions plastiques d’aujourd’hui.
Ainsi à côté de la programmation municipale d’artistes émergents, la salle est ouverte aux artistes confirmés et reconnus,  qui souhaiteront y organiser une exposition.
Pour cela elle propose la location de la salle d’exposition sur la base des tarifs établis conformément à la délibération n° 2014/227 du 28 juillet 2014 portant sur les tarifications applicables aux locations de l’Espace Diamant, pour la durée choisie par l’exposant. 

Grâce à la mise en place de ce fonctionnement de la salle d’exposition de l’Espace Diamant, le public pourra s’initier à l’art de notre temps en découvrant un plus grand nombre d’artistes qui explorent les divers courants de l’art contemporain. 

Pour les locations de l’espace, la ville d’Ajaccio mettra à disposition la salle d’une surface de 200 m² (cette salle placée sous alarme est équipée d’une vidéosurveillance en soirée ; durant la journée le gardiennage est assuré par la ville). La présence de l’artiste est cependant souhaitée.

Sous réserve des crédits disponibles une plaquette annuelle annonçant l’ensemble des propositions sera éditée. Les crédits afférents à cette programmation seront proposés à l’inscription du BP 2016 au chapitre 11, fonction 33, article 6233. 
Il est demandé au Conseil municipal :
· D’adopter la programmation 2016 des expositions à l’Espace Diamant qui prévoit :

· d’exposer des artistes émergents retenus lors d’une sélection dans le cadre de la programmation municipale, 

· de poursuivre les partenariats avec le FRAC Corse, le CMP et le musée Fesch,
· de proposer la location de la salle d’exposition pour les artistes confirmés et reconnus, sur la base des tarifs établis conformément à la délibération n° 2014/227 du 28 juillet 2014 portant sur les tarifications applicables aux locations de l’Espace Diamant.

· D’autoriser Le Député - maire à signer tous actes administratifs et à passer tous contrats et conventions relatifs à l’ensemble de cette proposition.

· D’autoriser Le Député-maire à solliciter auprès de la Collectivité Territoriale de Corse, et/ ou d’autres institutions les subventions relatives à cette programmation.
Vote :

UNANIMITE

III.3. Programmation des actions liées à l’exécution de la convention. « Ajaccio, ville et pays d’art et d’histoire» pour l’année 2016.
Rapporteur : Mme Guerrini, adjointe déléguée.

La Ville d’Ajaccio a obtenu le label Ville d’art et d’histoire le 15 novembre 2012. Elle a ensuite contractualisé son engagement avec l’État et la Collectivité Territoriale de Corse, le 27 mai 2013, en signant la convention « Ajaccio, Ville d’art et d’histoire ». La convention détermine les actions susceptibles d’être soutenues financièrement et fixe les modalités d’accompagnement durant une période de 5 années. Ainsi, le label permet à Ajaccio de développer une politique ambitieuse de valorisation du patrimoine culturel. 

La politique de valorisation menée dans le cadre de la convention se décline en 2016 en trois axes principaux :

- le lancement de l’inventaire général du patrimoine,

- la création d’un Centre d’Interprétation de l’Architecture et du Patrimoine (CIAP),

- la poursuite et l’enrichissement du programme d’activités liées au patrimoine dans le cadre du partenariat financier avec la CTC. Les travaux de rénovation des édifices patrimoniaux ainsi que la réhabilitation de l’orgue de St  Erasme prévus en 2016, qui participent également à cette politique, feront pour leur part l’objet de délibérations spécifiques, une fois connu les montants disponibles au budget primitif.  

I. L’inventaire général du patrimoine

La Collectivité Territoriale de Corse et la Ville d’Ajaccio sont liées par une convention, en date du 4 mars 2014, pour la conduite de l’opération d’inventaire du patrimoine de la Ville, illustrant ainsi une volonté commune de connaître, conserver et valoriser le patrimoine culturel ajaccien. 

II. Création d’un Centre d’Interprétation de l’Architecture et du Patrimoine

En application de la convention Ville d’Art et d’Histoire, la Ville d’Ajaccio doit se doter d’un CIAP, Centre d’Interprétation de l’Architecture et du Patrimoine. Le CIAP sera un lieu de sensibilisation, d’information et de formation de tous les publics à l’architecture et au patrimoine de la ville. Au cœur des réalités territoriales, il constituera un endroit privilégié pour la réalisation d’animations de proximité, s’adressant à la fois aux scolaires, aux habitants de la ville, ainsi qu’aux touristes. 

III.  Animations autour du patrimoine

1.  Les ateliers du patrimoine

Les conventions Ville et Pays d'art et d'histoire ont fait de l'éducation des jeunes au patrimoine et à l'urbanisme une priorité. Des activités de découverte sont proposées tout au long de l’année pour sensibiliser le jeune public à l’architecture, à l’urbanisme et au patrimoine de la ville, en temps scolaire et hors temps scolaire. 

2. Les animations autour du patrimoine : visites guidées, conférences, concerts, expositions.
La direction de la Culture et du Patrimoine s'attachera également à enrichir la connaissance de la commune en réalisant des publications et des études en rapport avec le patrimoine. 

3. La participation à des manifestations nationales

Chaque année, ces manifestations offrent au public l’occasion d’une rencontre avec les lieux patrimoniaux et les acteurs culturels qui œuvrent en ce sens. Trois manifestations sont prévues en 2016 : 

· RENDEZ-VOUS AUX JARDINS (3/5 juin 2016)
· JOURNÉES NATIONALES DE L’ARCHÉOLOGIE (17/19 juin 2016)
· JOURNÉES EUROPEENES DU PATRIMOINE (17/18 septembre 2016)
	DEPENSES                                                         
	Année 2016

	Documentation et recherche
	15 000 €

	Manifestations nationales
	15 000 €

	Exposition 
	10 000 €

	Ateliers et animations diverses
	50 000 €

	Publication
	18 000 €

	TOTAL DEPENSES 
	108 000 €


Le plan de financement du partenariat CTC est le suivant : 

	Ville d'Ajaccio
	50%
	54000 €

	Collectivité Territoriale de Corse
	50%
	54000 €

	TOTAL
	 
	100,00%
	108 000 €


Il est demandé au conseil municipal d’approuver le budget et cette proposition de programmation relative au patrimoine pour l’année 2016.

D’autoriser le maire à signer tous actes administratifs et à passer tous contrats et conventions relatifs à l’ensemble de cette proposition.

D’autoriser le maire à solliciter auprès de la collectivité territoriale de Corse les subventions relatives à cette programmation. 

De dire que l’inscription budgétaire initiale (BP) afférente à cette programmation 2016 sera revue lors d’une décision modificative (DM) dès lors que la participation de la collectivité territoriale de Corse indiquée dans le plan de financement sera confirmée.

Les dépenses seront  imputées sur les articles 617, 6232, 6233, 6236, 6237, 6256, chapitre 011 fonction 3.

Vote :

UNANIMITE

III.4. Passation d’une convention entre la Ville et la SARL Corse Billet relative à une mise en vente de billets du Théâtre municipal / Espace Diamant.
Rapporteur : M. Guerrini, adjointe déléguée.

L’Espace Diamant dispose d’un logiciel de vente de billets qui comprend un module de vente en ligne. Ce logiciel est donc utilisé pour la vente physique de billets, d’abonnements et de Cartes Ajaccio Culture (carte payante donnant droit à des tarifs préférentiels) à l’Espace Diamant et hors les murs. Il est également utilisé pour la vente des billets cinéma qui nécessite un agrément du Centre National du Cinéma.

La billetterie en ligne est accessible à partir du site de l’espace Diamant, un lien existant par ailleurs entre le site de la Ville et celui de l’espace Diamant.

En complément à ces différents modes de vente il apparaît que le recours aux services de la Société Corse Billet permettrait à la programmation du Théâtre municipal de toucher un nouveau public. En effet le réseau de billetterie informatisée de Corse Billet, au-delà d’un simple site de vente en ligne, comporte des spécificités qui constituent des atouts majeurs. La jauge de l’espace Diamant étant réduite (317 places) il est proposé de confier à la vente de Corse Billet 60 places par spectacle et ce de mars à mai 2016. Une convention sera établie à cet effet. Cette première convention permettra de juger du bon fonctionnement des procédures mises en place. Sauf cas de dysfonctionnement constaté, il convient de prévoir la reconduction de cette convention pour la saison 2016/2017 du Théâtre municipal afin de pouvoir fidéliser la nouvelle clientèle visée par ce dispositif de vente. Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser Monsieur le maire à signer une convention de billetterie avec la société Corse Billet portant sur un contingent de soixante billets par représentation des manifestations programmées par le Théâtre municipal pour la saison 2015/2016 à partir de mars 2016 et pour la saison 2016/2017.

D’autoriser Monsieur le maire à signer tous actes administratifs relatifs à ces conventions.

De dire que les crédits afférents à ces conventions seront proposés à l’inscription du BP 2016 au chapitre 11, fonction 33. Et que les recettes afférentes seront imputées au chapitre 70, fonction 33.
Vote :

UNANIMITE

III.5. Prêt d’œuvres du Palais Fesch –musée des Beaux-Arts.
Rapporteur : Mme Guerrini, adjointe déléguée.

Dans le cadre des collaborations entre musées français et internationaux, le Musée d’Orsay a sollicité le Palais Fesch – musée des Beaux-Arts d’Ajaccio pour prêter une œuvre, qui figurera dans sa prochaine exposition. Celle-ci s’intitulera La fête perpétuelle. Le Second Empire, 1852-1870, et se déroulera du 26 septembre 2016 au 16 janvier 2017. L’œuvre demandée est exposée au Salon Napoléonien de l’hôtel de Ville ; il s’agit du buste en bronze représentant Napoléon III, réalisé par Alexandre-Victor LEQUIEN (INV.MFA/D 855.1.1), qui a été, depuis 1855, déposée par l’Etat au Palais Fesch. Afin de donner une suite favorable à cette demande la Ville d’Ajaccio doit obtenir  l’autorisation de prêt du Centre National des Arts Plastiques. 

La Ville d’Ajaccio contribue régulièrement à la réalisation de ce type d’évènements qui permettent l’éducation et la formation des publics ainsi que le développement de la recherche en histoire de l’art et qui par leur rayonnement font découvrir à un large public les collections ajacciennes. Il est demandé au Conseil municipal D’approuver le prêt du bronze -Napoléon III, par Alexandre-Victor LEQUIEN (INV.MFA/D 855.1.1) et d’autoriser Monsieur le Député-maire à signer tous les documents relatifs à ce prêt.
Vote :

UNANIMITE

III.6. Création du conseil local en santé mentale et signature de la convention.
Rapporteur : Mme Corticchiato, adjointe déléguée.
Un conseil local de santé mentale (CLSM) est un lieu de concertation et de coordination entre les établissements de santé, les professionnels de santé, les élus locaux d’un territoire, les usagers et les aidants.  Il a pour objectif, sans être une obligation légale, de définir des politiques locales et des actions visant à l’amélioration de la santé mentale de la population en fonction de ses besoins. Sur notre territoire ajaccien, face à l’augmentation des phénomènes de précarité et des conséquences qui en découlent, de nombreux professionnels, confrontés de près ou de loin à cette thématique, manifestent la volonté de se réunir plus régulièrement pour traiter des questions relatives à la santé mentale.  En ce sens, par exemple, le diagnostic élaboré dans le cadre du nouveau contrat de ville pour 2015-2020 met en exergue comme troisième axe opérationnel, la nécessité de créer un réseau de partenaires spécifique à la santé mentale. Aussi, la Ville a décidé de s’engager auprès de l’Agence Régionale de Santé de Corse pour la mise en place d’un Conseil local en santé mentale qui fera l’objet le 24 mars prochain d’une signature de convention partenariale constitutive de cette instance.  Il est demandé au Conseil municipal d’autoriser M. le maire à signer tous documents (conventions…) relatifs à la mise en place du Conseil Local en Santé Mentale.
Vote :

UNANIMITE

III.7. Carnaval d’Ajaccio 2016.
Rapporteur : M. Mondoloni, conseiller municipal délégué.

La Ville d’Ajaccio propose pour la 1ère année la mise en place d’un Carnaval. Celui-ci aura lieu les 2 et 3 Juillet 2016. Le Carnaval d’Ajaccio, sera un carnaval « Impérial », dans lequel toute la Ville communiera en symbiose autour d’une grande fête donnée par l’Empereur. Fête à laquelle une grande partie des composantes associatives ou symboliques, qui font l’Ajaccio du 21e siècle, seront associées. Concernant Ajaccio, l’idée sera de clôturer la saison des carnavals de Corse d’une part, puis de donner le vrai point de départ de la saison estivale, respectant des manifestations soutenues par la Ville depuis des années et qui fonctionnent : Piscadori in festa, les régates impériales etc…

* Le Char Tino Rossi figure de proue des pêcheurs : tous les ans, les pêcheurs d’Ajaccio (Piscadori in Festa) disposeront d’un Char représentant la profession de pêcheur et dont la figure de proue sera systématiquement «Tino Rossi ».

Durant deux jours la Ville d’Ajaccio va vivre au rythme du Carnaval avec :

· des défilés pédestres

· des corsos

· un village des enfants

· des concerts gratuits

· un bal costumé

· une élection de Miss

· un feu d’artifice 

Deux boutiques officielles du Carnaval seront mises en place :

· une boutique proposant des produits dérivés, déclinés sur le thème de Napoléon revisité par Laurent Silvani (artiste ajaccien ayant remporté le concours d’artiste cette année).

· une boutique proposant toutes les fournitures nécessaires à un Carnaval : confettis, bombes, masques etc…

Certaines communes de la CAPA participeront aux défilés du Carnaval, par le biais de leurs associations et par la mise en place de chars Carnavalesques participant aux Corsos. Une animation continue sera assurée afin de commenter les temps forts du carnaval en direct sur «radio carnaval » (avec une radio partenaire) et dans toute la ville.

Il est demandé au conseil municipal :
D’autoriser le maire à :
 signer les marchés

 signer tous documents et conventions nécessaires avec les partenaires institutionnels et toutes structures concernées, pour  la mise en place et le fonctionnement du Carnaval

 solliciter les participations financières des différentes instances publiques  et tous organismes susceptibles d’apporter leur contribution,

 solliciter les partenaires institutionnels et privés pour commercialiser des espaces publicitaires et/ou sponsoriser des évènements

 mettre en place une régie temporaire de recettes pour la vente de produits liés du Carnaval : bombes confettis etc..

 encaisser les produits du sponsoring comme produits exceptionnels au chapitre 77,

 fixer le tarif des fournitures du Carnaval

 fixer la location des comptoirs aux commerçants détenteurs d’une licence IV à 1 000€/soir, soit 2 000 € pour les 2 soirs du Carnaval

 fixer la location des chalets pour la vente de produits dérivés à 1 200 € (chalet de 3m x 2m).
Vote :

UNANIMITE

III.8. Création d’un Groupement de commandes entre la Ville d’Ajaccio, la CAPA et certaines communes membres adhérentes pour la location de fournitures dans le cadre du Carnaval d’Ajaccio 2016.
Rapporteur : M. Mondoloni, conseiller municipal délégué.

La Ville d’Ajaccio propose pour la 1ère année la mise en place d’un Carnaval. Celui-ci aura lieu les 2 et 3 Juillet 2016. Le Carnaval d’Ajaccio, sera un carnaval « Impérial », dans lequel toute la ville communiera en symbiose autour d’une grande fête donnée par l’Empereur. Fête à laquelle une grande partie des composantes associatives ou symboliques, qui font l’Ajaccio du 21è siècle, seront associées.

L’identité du Carnaval d’Ajaccio sera : L’empereur « Napoléon ».

Ajaccio n’aura pas de « roi » mais un « Empereur », qui sera représenté de manière caricaturale, sans être brûlé, « On ne brûle pas l’Empereur ».

* Le Char Tino Rossi figure de proue des pêcheurs : tous les ans, les pêcheurs d’Ajaccio (Piscadori in Festa) disposeront d’un Char représentant la profession de pêcheur et dont la figure de proue sera systématiquement «Tino Rossi ».

Durant deux jours la Ville d’Ajaccio va vivre au rythme du Carnaval avec :

· des défilés pédestres

· des corsos

· un village des enfants

· des concerts gratuits

· un bal costumé

· une élection de Miss

· un feu d’artifice 

Afin de faire profiter au maximum les Ajacciens de cet évènement en centre Ville, des comptoirs seront installés sur la place du Diamant, comptoirs à thème « ambiance Carnaval ». Ces comptoirs seront proposés en location aux commerces situés autour de la place du Diamant détenteurs d’une licence IV.

Deux boutiques officielles du Carnaval seront mises en place.

Une animation continue sera assurée afin de commenter les temps forts du carnaval en direct sur «radio carnaval » (avec une radio partenaire) et dans toute la Ville.

Pour permettre la mise en place du Carnaval d’Ajaccio, la Ville d’Ajaccio, la Communauté d’Agglomération du Pays Ajaccien et les communes de Peri, Tavaco, Villanova, Cuttoli, Afa, Alata et Appietto se mobilisent afin d’assurer la réussite de cet évènement majeur de la Ville d’Ajaccio.

Certaines communes de la CAPA participeront aux défilés du Carnaval, par le biais de leurs associations et par la mise en place de chars Carnavalesques participant aux Corsos. L’ensemble de ces décors et chars feront l’objet de la passation d’un marché public.

Le coût global de ces commandes est aujourd’hui estimé à environ 16 000 € HT comprenant :

· la location de décors et plateformes

· la location de plateformes

Ceci étant et pour inscrire cette démarche comme contribution au projet de territoire, il est proposé la mise en place d’un groupement de commandes aux communes volontaires afin de procéder à la location de fournitures (décors et plateformes autotractées) permettant de mettre en valeur cet évènement majeur de la Ville d’Ajaccio Le coordonnateur de ce groupement de commandes est la Ville d’Ajaccio, celle-ci étant chargée de passer et de signer l’ensemble des marchés afférents à cet évènement, de les notifier et de les exécuter au nom de l’ensemble des membres du groupement conformément à l’article 8-VII du Code des Marchés Publics.

Les communes adhérentes rembourseront à la Ville d’Ajaccio la part des commandes leur incombant, soit la moitié du prix de la location des chars et décors.

Le prix des commandes de chaque commune est estimé environ à 1 250 € HT, réparti comme suit : 

· commune de Peri : environ 1 250 €

· commune de Tavaco : environ 1 250 €

· commune de Villanova : environ 1 250 €

· Commune d’Afa : environ 1 250 €

· Commune d’Alata : environ 625 €

· Commune d’Appieto : environ 625 €

· Commune de Cuttoli : environ 1 250 €

Soit un total d’environ 7 500 € HT

La Communauté d’Agglomération du Pays Ajaccien remboursera à la Ville d’Ajaccio la part des commandes lui incombant, soit la moitié du prix de la location des chars et décors et la moitié de la location de la plateforme autotractée lui permettant de réaliser en interne un char.

· CAPA : 

· 6 chars soit 1 250 € x 6 = environ 7 500 €

· Plateforme autotractée = environ 250 €

Soit un total d’environ  7 750 € HT

Il est demandé au Conseil municipal :

D’autoriser le Député-maire à :

· constituer un groupement de commande entre la Ville d’Ajaccio, la CAPA et les communes membres volontaires,

· signer les conventions constitutives de groupement de commande et tous les actes et documents se rapportant à cette affaire

Vote :

UNANIMITE

Additifs à l’ordre du jour :
III.9. Interventions en milieu scolaire – Napoléon retourne à l’école.
Rapporteur : M. Aresu, adjoint délégué.
L’enseignement de l’histoire napoléonienne a presque entièrement disparu des programmes scolaires. Or, la figure de Napoléon est nécessaire au développement de l’identité de notre ville autour de son passé glorieux. L’idée phare du programme « Napoléon retourne à l’école » est de remettre l’histoire napoléonienne à l’honneur sur les activités dédiées au temps d’activité périscolaire. Les interventions autour de l’histoire napoléonienne, menées par la Direction des affaires scolaires et le chef du projet napoléonien de la Ville d’Ajaccio, s’adresseront aux enfants mais aussi aux intervenants susceptibles de pérenniser l’action au fil des années. Cette action doit être participative et permettre l’échange entre les intervenants et les enfants afin d’activer le processus de « pensée magique » et d’activité créatrice. Le site pilote pour l’année 2016 sera l’école Forcioli-Conti puisque Napoléon y a été élève. Si la méthode s’avère efficace et populaire, il serait judicieux de l’élargir au plus grand nombre possible d’écoles, y compris les établissements bilingues pour les années à venir.

Il est demandé au Conseil municipal :
D’approuver les interventions « Napoléon retourne à l’école » en milieu scolaire.

D’autoriser Monsieur Le Député-maire à signer tous les documents relatifs à l’ensemble de ces interventions.

Vote :

UNANIMITE

III.10. Rapport annuel 2014-2015 de la commission communale pour l’accessibilité aux personnes handicapées (CCAPH).
Rapporteur : Mme Feliciaggi, conseillère municipale déléguée 

Dans les communes de plus de 5 000 habitants, la loi du 11/02/2005 relative à l’égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées a créé la commission communale pour l’accessibilité aux personnes handicapées. La Ville d’Ajaccio a mis en place cette instance par délibération du conseil municipal le 21/12/2007. Conformément aux textes, cette instance adopte annuellement son rapport qui doit faire l’objet d’une présentation en conseil municipal avant d’être adressé au représentant de l'Etat dans le département, au Président du Conseil Départemental, au Conseil Départemental Consultatif des Personnes Handicapées ainsi qu'à tous les responsables des bâtiments, installations et lieux de travail concernés par ce rapport. Les compétences de la Ville d’Ajaccio en matière d’accessibilité concernent la voirie, les espaces publics et les bâtiments communaux recevant du public. Les transports et le logement relevant de la compétence de la CAPA et de sa commission intercommunale pour l’accessibilité. La Commission Communale s’est réunie, deux fois en 2014 et 1 fois en 2015. Le rapport d’activité soumis à l’approbation du présent conseil municipal, porte sur l’activité de la commission pour les années 2014 et 2015. L’annulation des élections de mars 2014 n’a pas permis de réunir la commission fin 2014 et de présenter le bilan annuel. Ce bilan complet des actions menées pour améliorer les conditions de vie des personnes en situation de handicap, a été présenté à la commission communale pour l’accessibilité aux personnes handicapées lors de la séance du 15 janvier 2016. Il a été adopté à l’unanimité des membres de la commission communale. Il est demandé au Conseil municipal d’adopter le rapport d’activités 2014- 2015 de la commission communale pour l’accessibilité des personnes handicapée.
Vote :

UNANIMITE

L’ordre du jour étant épuisé M. le Maire, lève la séance à 22h00.
